



O B E C K R I V A N Y,
obecný úrad Krivany, Záhradná 46, 082 71 okr. Sabinov,
IČO- 327298, DIČ- 2020711561, mobil: 0905-421531, tel./fax:051-4572055,
e-mail: starosta@krivany.sk, obec@krivany.sk, www.obeckrivany.sk

Materiál na 19. zasadnutie OZ - 30.08.2021
k bodu 3c - Aktuálna situácia na projektoch ku dňu 26.08.2021

Projekty EÚ – programové obdobie 2014-2020

Národný projekt 2020– podpora a zvyšovanie kvality terénnej sociálnej práce NP TSP II/01-2019.

Zmluvu s riadiacim orgánom je podpísaná na obdobie **05.02.2020 do 31.12.2022**

Prebieha realizácia projektu.

Zníženie nákladov na energie prostredníctvom inštalácie tepelného čerpadla v Kultúrnom dome v obci Krivany.

Projekt do 2. kola sme podali dňa 31.03.2020

SIEA Operačný program:310000 - Operačný program Kvalita životného prostredia

Názov projektu : Zníženie nákladov na energie prostredníctvom inštalácie tepelného čerpadla v Kultúrnom dome v obci Krivany

Kód výzvy:OPKZP-PO4-SC411-2019-61

Kód žiadosti o NFP: :NFP310040ALT8

Celkové oprávnené výdavky projektu: 83 557,60 €

Požadovaná výška : 79 379,72 €

Projekt bol podporený vo výške 79 379,72 €

Spolufinancovanie vo výške 5% čo predstavuje sumu: 4 177,88 €.

Dňa 27.02.2021 bola podpísaná zmluvu s riadiacim orgánom o NFP. Je ukončený proces verejného obstarávania na stavebné práce a je podpísaná zmluvy s víťazným uchádzačom. Projekt sa bude realizovať v roku 2021.

Projekt schválený – prebieha realizácia projektu.

Projekt CURI

Ako obec sme zapojení do pilotného projektu, ktorý zastrešuje Svetová banka a EU hlavne čo sa týka integrovaného systému zabezpečenia činnosti pre rómsku komunitu. V projekte sú navrhnuté mnohé aktivity, ktoré vzišli z podnetu komisie, ktorá pripravovala tieto aktivity. V súčasnosti realizujeme tieto aktivity (príloha). Dňa 26.10.2020 bola riadiacim orgánom vyhlásená výzva na tieto aktivity a pre určené obce:

VÝZVA OPLZ-PO5a6-2020-1 - Podpora komplexného prístupu v obciach s marginalizovanými rómskymi komunitami(d'alej len „MRK“)

Oprávnené obce: obce s prítomnosťou MRK v rámci Iniciatívy Catching-up Regions Prešovského kraja.

Po konzultácii s dotknutými zainteresovanými inštitúciami, ktoré sú garantmi tohto projektu a na pripravenosť obce na zapojenie sa do tohto programu, obec zabezpečuje aktivity na tieto projekty:

Krivany – Chodník k rómskej osade.

Predmetná stavba rieši rekonštrukciu resp. výstavbu chodníka pre peších, ktorý spája rómsku osadu situovanú v extraviláne s intravilánom obce. Navrhovaný chodník vedie pozdĺž cesty III/3193, v jej ochrannom pásme (v extravilánovej časti). Chodník začína pri vstupe do areálu základnej školy, vedie od okraja MK k oploteniu ZŠ, následne kopíruje oplotenie

a pokračuje okrajom poľa resp. hranice zemného telesa cesty (jej výkopového svahu) a končí na okraji účelovej komunikácie smerujúcej k rómskej osade. Rekonštrukcia chodníka pozostáva z výmeny resp. doplnenia konštrukcie chodníka, pričom nespevnený povrch chodníka sa nahradí z asfaltového betónu a novými obrubníkmi. Jedná sa o výstavbu chodníka do rómskej osady a aj povrchovú úpravu (asfalt). Na uvedenú stavbu máme zrealizované územné rozhodnutie a stavebné povolenie. Žiadosť bola podaná k 15.12.2020. **Projekt bol schválený, je podpísaná zmluva s riadiacim orgánom. Je ukončený proces verejného obstarávania a je podpísaná zmluva s víťazným uchádzačom. Realizácia stavby má byť do 30.10.2021.**

Celkové oprávnené náklady : 53 567,- €

Požadovaná výška NFP: 50 888,- €

Projekt je schválený a prebieha jeho realizácia.

Komunitné centrum v obci Krivany .

Cieľom projektu sú stavebné úpravy vo vyčlenených priestoroch Obecného úradu obce Krivany pre potreby zriadenia prevádzky Komunitného centra (KC).

Bolo zabezpečené stavebné povolenie a k 01.03.2021 bola podaná žiadosť o NFP.

Projekt bol schválený, je podpísaná zmluva s riadiacim orgánom. Je ukončený proces verejného obstarávania a pripravuje sa zmluva s víťazným uchádzačom. **Realizácia stavby má byť do 30.10.2022.**

Celkové oprávnené náklady : 253 555- €

Požadovaná výška NFP: 240 878,- €

Projekt schválený vo výške celkových oprávnených výdavkov: 250 739,66 €

Projekt je schválený a prebieha jeho realizácia.

Výstavba kanalizácie RO – Krivany .

Stavbu je potrebné realizovať, lebo máme veľké náklady na likvidáciu tekutého domového odpadu (v súčasnosti sa zabezpečuje prostredníctvom cisterny od VVS) a náklady sú niekoľko násobne vyššie, ako keby bola vybudovaná kanalizácia. Dňa 10.08.2021 prebehlo vodoprávne konanie. Je vydané stavebné povolenie a čakáme za jeho právoplatnosťou. Pripravujeme žiadosť a potrebné podklady o NFP na riadiaci orgán Do 30.09.2021 chceme podať žiadosť o NFP na riadiaci orgán.

Projekt je v štádiu prípravy.

Výstavba Zberného dvora a stojísk.

V súčasnej dobe a po upresnení novej výzvy a tým aj nových podmienok pripravujeme oveľa menšiu verziu projektu Zberného dvora a stojísk. Projekt budeme realizovať na hospodárskom dvore pri budove triedičky zemiakov. V súčasnej dobe máme zabezpečený právoplatný projekt pre stavebné povolenie. Zabezpečujeme vyjadrenia dotknutých orgánov a inštitúcií k projektu a k podaniu žiadosti. Podľa rozpočtu stavebných nákladov na túto stavbu a na základe podmienok výzvy môžeme čerpať ďalšie finančné prostriedky a to na strojové vybavenie a pod.. **Žiadosť o NFP plánujeme podať do 15.09.2021.**

Projekt je v štádiu prípravy.

Miestne občianske poriadkové služby v obci Krivany

Kód projektu: OPLZ-PO5a6-2020-1

COV – 124 012,21 Eur

Spolufinancovanie – 6 200,61 Eur (5% z COV)

Trvanie projektu: **7/2021 – 06/2023**

Projekt je schválený a prebieha jeho realizácia.

Iné projekty a dotácie bez EU

Stavebné pozemky – Pozemkové úpravy – lokalita Dujava

1.etapa: zisťovacie konanie (prieskum) o záujme resp. nezáujme započat' ZPU na uvedenej lokalite (potrebujeme súhlas 50% vlastníkov). Náklady poštovné pre vlastníkov nebyvajúcích v obci zabezpečuje OÚ odbor poľnohospodársky.

2.etapa: register pôvodného stavu- kto koľko vlastní v uvedenej lokalite

3. etapa- návrh účelových komunikácií a pod.

V súčasnej dobe prebieha proces realizácie JPU. Tieto aktivity už koordinujeme spoločne s OÚ odbor poľnohospodársky Prešov. Po vyhlásení mimoriadnej situácie sa značne predlžil aj proces prác na pozemkových úpravách. V tomto období dochádza aj k obnoveniu prác na tejto aktivite podľa harmonogramu. V mesiaci august boli prevedené konzultácie s vlastníkami pozemkov o ich umiestnení príp. o spoluúčasti na jednotlivých parcelách. **Fyzické vytýčenie by sa malo realizovať v novembri 2021.**

Realizácia projektu.

Prípravné práce cyklotrasy (okolo rieky Torusy a lesné cesty):

V súčasnej dobe prebiehajú predprojektové práce na budovanie cyklotrasy v rámci európskeho projektu EUROVELLO 11, ktorá spája juh Európy (Grécko) so severom Európy (Nórsko). Časť tejto trate vedie aj cez okres Prešov a Sabinov smerom na Poľsko. V mesiaci november až januára 2020 sa uskutočnili práce na GP. V súčasnej dobe začneme s prípravou na územné rozhodnutie a taktiež zabezpečujeme majetko-právne usporiadanie cyklotrasy. Pomaly ani v jednej obci nie sú také problémy s majetko-právnym usporiadaním ako v našej obci!

Príprava projektu.

Príprava nových investičných akcií

Výstavba novej 12.b.j.- nájomné byty- bežný štandard.

Na základe rozhodnutia OZ započali sme proces výstavby nove 12 b. j. v lokalite pod školou, kde je v súčasnosti vybudovaná už jedná 12. b. j. V mesiaci máj bol ukončený proces verejného obstarávania na dodávateľa stavebných prác. Bola podpísaná zmluva s víťazným uchádzačom. Podľa zmluvy víťazný uchádzač zabezpečí aj projektovú dokumentáciu a zabezpečí stavebné povolenie. **Po vydaní stavebného povolenia bude podaná žiadosť na ŠFRB asi v januári 2022.**

Projekt je v štádiu prípravy.

Nadstavba bytov nad budovou obecného úradu – bežný štandard.

Vzhľadom k tomu, že je nutná oprava strechy nad budovou obecného úradu a na základe rozhodnutia OZ započali sme proces projektovej prípravy na nadstavbu bytov nad budovou OcÚ. Nájomné byty budeme robiť investorsky, t. j. celý proces bude zastrešovať obec. Z dôvodu nesplnenia podmienok pri verejnom obstarávaní, bolo verejné obstarávanie zrušené. Prebehlo aj 2. kolo VO, kde sa prihlásil len 1 uchádzač. **Začne sa proces realizácie stavebného povolenia a žiadosť by mohla byť podaná na ŠFRB v januári 2022.**

Projekt je v štádiu prípravy.

Rekonštrukcia kaštieľa.

Hoci už zabezpečujeme niektoré aktivity na rekonštrukcii kaštieľa, je potrebné, aby sme dali vypracovať kompletnú projektovú dokumentáciu na opravu kaštieľa.

Projekt je v štádiu prípravy.

Rekonštrukcia brehov na Krivianskom potoku.

Z dôvodu havarijnej situácie na tomto potoku hlavne v časti pri Dome nádeje a na ul. Ľadová medzi dvoma mostami navrhujeme započat' prípravné projektové práce na spevnení brehov potkla v týchto častiach. Projekt chceme zabezpečiť v roku 2021.

Projekt je v štádiu prípravy.

Rozšírenie vodovodnej siete a NN prípojky ul. Pod Huru.

Vzhľadom na realizovanú výstavbu RD na ul. Pod Huru je potrebné tam rozšíriť vodovodnú sieť a NN prípojku. Kanalizácia a plynofikácia je tam zrealizovaná. Zabezpečili sme PD pre územné konanie na rozšírenie vodovodu. Vzhľadom na obmedzené prostriedky navrhujeme nerealizovať stavebné povolenie ako aj samotnú realizáciu rozšírenia vodovodu. Rozšírenie NN sieť je zrealizované v mesiaci júl 2021 spoločnosťou VSE.

[Projekt je v štádiu prípravy.](#)

Projekty rok 2021

Rekonštrukcia ul. Zámocká a časti Pod Huru.

Z dôvodu zlého technického stavu vozoviek na uvedených uliciach pripravili sme projektovú dokumentáciu na rekonštrukciu asfaltu na týchto komunikáciách. Bolo zrealizované verejné obstarávanie z ktorého vzišla najnižšia cenová ponuka vo výške 22 500,- €. Sú to všetko vlastné prostriedky obce. Práce by mali byť dokončene do 30.11.2021.

[Projekt je v štádiu realizácie.](#)

Fond na podporu umenia: 28. roč. HTFF J. Lazoríka

Projekt sme podali v januári 2021 na 28. ročník HTFF J. Lazoríka. **Projekt bol podporený vo výške 3 500,-€.**

[Projekt je zrealizovaný.](#)

Obnova strechy kaštieľa Krivany – MK SR – Obnov svoj dom 2021

V januári 2021 sme podali na projekt v programe: **1. Obnovme si svoj dom; Podprogram: 1.1 Obnova kultúrnych pamiatok** – žiadosť o poskytnutie dotácie na obnovu strechy kaštieľa Krivany. Súčasný stav nevyužívaného objektu je havarijný a obec ako nový vlastník hodlá realizovať jeho komplexnú obnovu. V rámci prioritných bodov na rok 2021 na obnovu NKP - strechy (krov, krytina, klampiarske práce, komíny), na obnovu kaštieľov, ktoré sú v kritickom stavebnotechnickom stave, na podporu projektu, ktorého národná kultúrna pamiatka. V rámci prípravných a projektových prác obec z vlastných nákladov dala obec spracovať projektovú dokumentáciu na obnovu strechy v roku 2020 schválenú KPU Prešov.

Projekt bol podporený vo výške 40 000,- €. Po zrealizovanom verejnom obstarávaní sú celkové náklady na projekt vo výške 78 573,- €. Vlastné zdroje obce budú vo výške 38 573,- €. Projekt sa bude realizovať do 30.11.2021.

[Projekt je v štádiu realizácie.](#)

Kaštieľ a park v Krivanoch – Revitalizácia pamiatkového projektu – Park, evidovaného v Ústrednom zozname pamiatkového fondu v registri nehnuteľných kultúrnych pamiatok pod číslom 308/2 – MK SR – Obnov svoj dom 2021

V januári 2021 sme podali na projekt v programe: **1. Obnovme si svoj dom; Podprogram: 1.4 Obnova historických parkov a architektonických areálov v kritickom stavebnotechnickom stave** – žiadosť o poskytnutie dotácie na revitalizáciu pamiatkového objektu – park. Zámerom je v zmysle metodických pokynov KPU Prešov, zabezpečiť spracovanie projektovej dokumentácie pre vydanie stavebného povolenia a realizačnú dokumentáciu v podrobnosti dostatočne prezentujúcej a špecifikujúcej všetky architektonické, terénne, sadovnícke, technické, konštrukčné a iné riešenia obnovy, ako aj všetky navrhované a súvisiace zásahy, úpravy a práce.

Projekt bol schválený vo výške 12 000,- €. Celkové náklady projektu po verejnom obstarávaní sú vo výške 14 700,- €. Bolo zrealizované verejné obstarávanie a je podpísaná zmluva s víťazným uchádzačom. Projektová dokumentácia by mala byť dodaná do 30.11.2021.

[Projekt je v štádiu realizácie.](#)

Rekonštrukcia športového areálu v priestoroch základnej školy.

Fond na podporu športu pri MŠ SR a Prešovský samosprávny kraj vyhlásili výzvu (termín podania je do 31.03.2021) na rekonštrukciu športových objektoch v mestách a obciach. Bolo by vhodné, aby sme pouvažovali nad podaním žiadosti a to na rekonštrukciu „atletickej“ dráhy“ (teraz je tam tráva za tartan), výmena plochy multifunkčného ihriska a rekonštrukcia oplotenia multifunkčného ihriska. Pri podaní žiadosti na Fond športu musia byť minimálne náklady vo výške 100 000,- €, 50% je spoluúčasť žiadateľa a pri podaní žiadosti na PSK je minimálny náklady 20 000,- €, spoluúčasť 50%. Taktiež uvažujeme, aby sme v areály školy vybudovali aj betónu plochu na klzisko, ktorá v lete by slúžila na iné športové účely. Je potrebné sa zaoberať touto myšlienkou, aby sme vytvorili priestor pre občanov na zlepšenie športových aktivít v našej obci. V mesiaci marec a apríl 2021 sme zabezpečili vypracovanie zjednodušenej projektovej dokumentácie na ohlásenie stavebných úprav a taktiež súbežne sme zabezpečovali ohlásenie drobnej stavby. Externá firma nám zabezpečuje verejné obstarávanie a vypracovanie žiadosti. Náklady podľa stavebného rozpočtu 122 506,76 EUR bez DPH pred VO na Fond podpory športu. Náklady projektu na podanie žiadosti na VÚC – rekonštrukcia multifunkčného ihriska sú vo výške 52 470,- s DPH pred VO.

Projekt nám bol schválený vo výške 57 000,- € z Fondu na podporu športu a 20 000,- € nám bola schválené dotácia s PSK. Zlúčením týchto dvoch projektov a dofinancovaním z vlastných zdrojov by sa kompletne vybudovala nová 3 prúdová tartanová dráha a zrealizovala by sa kompletná rekonštrukcia multifunkčného ihriska. V súčasnosti očakávame zmluvu od Fondu na podporu športu a zmluvu od PSK. Projekt stavby sa bude realizovať v roku 2022.

Projekt je v štádiu hodnotenia.

Zapojenie nezamestnaných do obnovy kultúrneho dedičstva v roku 2021 – ÚPSVaR

V spolupráci medzi ústredím PSVR, MPSVR SR a MK SR a v súvislosti s prípravou rozpočtu pre úrady PSVR pre projekt „Zapojenie nezamestnaných do obnovy kultúrneho dedičstva v roku 2021“, obec v máji 2021 podala projekt na 4 uchádzačov z toho 1 odborný zamestnanec a 3 pomocní zamestnanci. Doba zamestnania je na 4 mesiace.

Zámer projektu: v oblasti podpora a zachovania kultúrneho dedičstva a historických pamiatok chceme zabezpečiť zveľadenie, úpravu, čistenie a udržiavanie priestranstva parku a kaštieľa s príľahlými pozemkami, ktoré obec má vo vlastníctve. Vytvorením pracovných miest si zároveň uchádzači osvoja jednotlivé zručnosti, svojou prácou sa zviditeľnia medzi obyvateľstvom obce a zároveň utužia aj vzťah ku kultúrnej pamiatke, ktorá sa nachádza v našej obci. Projekt bol schválený a je 100% financovaný zo strany poskytovateľa. **Realizácia projektu je od 07 – 10/2021.**

Projekt je v štádiu realizácie.

**Ján Šejirman
starosta obce**